



连日来,市区临街商户悬挂起一面面鲜艳的五星红旗,将街道装点得靓丽喜庆。
郭震 摄



近日,为更好满足市民消费需求,万达广场用气球将商场装饰一新,营造出喜气洋洋的节日氛围。
郭震 摄



为营造欢乐祥和的节日氛围,近日,长治公交集团提前精心部署,摆花布景,为城市增添了一抹亮丽的色彩。
李竺 摄

言论

以实干为笔绘精彩华章

红旗漫卷秋风劲,家国同庆意蕴长。在2025年国庆与中秋交织的喜庆时刻,中华人民共和国迎来76周年华诞。从天安门广场的庄严庆典到基层街巷的欢歌笑语,亿万中华儿女怀着赤诚之心,共同见证祖国的沧桑巨变,共赴民族复兴的时代之约。

大国之强,根植于基层的坚实成长。76载山河巨变,国家从“一穷二白”到世界第二大经济体,从“两弹一星”到“嫦娥”揽月的跨越,在我们身边有着最生动的注脚:曾经泥泞的乡村小路升级为产业快车道,老旧小区蜕变为智慧社区,偏远乡村搭上了电商快车,特色农

产品直达全国市场,养老服务覆盖城乡,智慧医疗连线省城专家,义务教育均衡发展让每个孩子都能享有优质资源……这些看得见的变化,正是“人民对美好生活的向往不断变为现实”的鲜活诠释。

城乡巨变,呼应着时代的澎湃浪潮。国家的重大突破总能为地方发展注入强劲动能。当“嫦娥”揽月实现突破,本地制造企业也接到了航天配套订单;当新质生产力加快形成,园区里的科创企业正忙着将技术成果转化成产品优势。从减税降费政策为小微企业纾困,到“一带一路”为本地特产打开海外市场,国家战略的每一步推进,都让基层发展更有底气、更具活力。

奋斗之声,是国庆最美的祝福。76年辉煌不是偶然,而是由无数人“功成必定有我”的担当写就。在我们身边,有扎根田间的农技人员守护粮食安全,有坚守岗位的工匠打磨质量标杆,有社区工作者奔波服务在一线,有投身志愿服务的市民传递温暖善意……他们或许没有惊天动地的壮举,却以实干将个人梦想融入强国征程,在各自岗位上书写着奋斗篇章。正是这无数微光的汇聚,成就了国家发展的万丈光芒。

76载风华正茂,万千气象起于微末。站在新的历史节点,我们既是家国辉煌的见证者,更是未来篇章的书写者。让我们以信念为笔、以实干为墨,在各自岗位上续写奋斗故事,用地方发展的丰硕成果为祖国庆生,共同绘就强国复兴的壮美画卷。

祝福祖国母亲生日快乐,繁荣昌盛!

“相约《论语》文化中国——倡导人人读《论语》”公益活动山西主会场推进会在我市举行

诵经典作品 抒家国情怀

本报讯 书声琅琅,古韵悠扬。近日,第九届“相约《论语》文化中国——倡导人人读《论语》”全国大型公益活动山西主会场推进会在悦潞书院举行。我市朗读爱好者和文学爱好者通过诵读经典作品,传承中华优秀传统文化,抒发家国情怀,共同祝福伟大祖国76周年华诞。

“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?”活动现场,全体与会人员齐声诵读《论语》精选章节,经典

语句响彻全场,与会者在琅琅书声中感受经典作品的永恒魅力。大家纷纷表示,国庆节到来之际,通过集体诵读,更能深刻感悟经典作品中蕴含的文化魅力,有助于汲取儒家思想智慧,抒发爱国情怀。

《论语》作为儒学经典,历经两千多年岁月,始终闪耀着智慧光芒。书中不仅蕴含着为人处世的哲理、道德修养的准则,更饱含着家国天下的深厚情怀,是中华民族文化宝库中的思

想瑰宝,即便穿越历史烟云,依然能与当代人产生精神共鸣。

近年来,“相约《论语》文化中国——倡导人人读《论语》”公益活动规模持续扩大,影响力不断提升,已成为弘扬中华优秀传统文化的重要品牌。活动旨在让经典“活”起来,走进现代生活,引导大众在诵读中传承文化基因、增强文化自信。该活动在全国多地同步开展,掀起全民读经典、学经典、用经典的热潮。
(桑甜甜)

潞州区东街街道长兴社区开展多彩活动喜迎双节

金秋品花香 插花迎国庆

本报讯 记者王晶晶报道:国庆逢中秋,家国两团圆。近日,潞州区东街街道长兴社区新时代文明实践站联合山西银行长治花园街小微支行开展“花好月圆贺中秋,巧手插花迎国庆”主题活动,大家齐聚一堂,以花为媒传递祝福,在花香中共度温馨时光。

活动当天,现场花香四溢,玫瑰、康乃馨等各色鲜花整齐陈列,剪刀、花泥、包装纸等工具一应俱全。社区工作人员先是细致讲解插花技巧,从“主

次搭配”的花朵挑选原则,到“冷暖协调”的配色方法,再到“高低错落”的造型构思要点,插花知识干货满满。讲解后,社区工作人员来到居民身边,手把手帮老人朋友调整花枝角度,耐心解答“花插在哪里更合适”“如何固定花泥”等疑问,细致又贴心。

在一片欢声笑语中,居民们专注创作,修剪枝叶、搭配花材、固定造型,不一会儿,一盆盆错落有致的插花作品新鲜出炉。捧着亲手完成的插花作品,居民们脸上满是喜悦。“这样的活动举办得好,头回自己插花!不光学了新本领,还跟小区老姐妹们熟络了,太开心啦!”现场张阿姨的话语道出了不少居民的心声。

此次活动不仅为居民搭建了交流互动的平台,丰富了精神文化生活,更在动手创作与邻里互助间传递了节日温暖,让大家在感受传统节日魅力的同时,进一步凝聚了社区向心力,为即将到来的国庆、中秋双节增添了浓厚的喜庆氛围。



为庆祝国庆、中秋双节到来,武乡县机关幼儿园国庆节前夕组织学生赴八路军太行纪念馆等红色教育基地,开展“赴红色之约 传爱国之情”主题活动,让孩子们接受爱国主义教育。

本报记者 田彦君 摄



近日,长子县熨台幼儿园师生走进县人民武装部,开展“国防教育零距离”体验活动,让孩子们在近距离接触军营中,感受国防力量的魅力。
李茜茜 摄



潞州区上南街小学附属幼儿园近日开展“小小旅行家,畅游魅力中华”国庆节主题活动,通过益智游戏激发幼儿对城市的探索欲和热爱之情。
王超 李璐 摄



9月30日,长治幼教三园在长治市体育中心田径场举行爱国主义教育亲子运动会,师生和家长在国防教育与体育竞技中迎接国庆节的到来。
本报记者 张海 摄



近日,蓓蕾舞蹈·艺创未来团队在我市新落成的文化艺术中心录制《我爱你中国》《万疆》舞蹈小视频,舞者们用优美的舞姿,表达对祖国的热爱与祝福。

韩朝峰 摄



9月29日,潞州区紫金街道举办“国庆金秋爽 中秋月团圆”主题文艺汇演,弘扬爱国主义精神和中华优秀传统文化,庆祝中华人民共和国成立76周年。
张昂然 摄



山西省群众文化惠民工程



9月30日,壶关县龙泉镇福馨社区开展“庆国庆·迎中秋”主题活动,通过寓教于乐的趣味游戏,营造喜庆祥和的节日氛围。

沈亚慧 摄

市体育局举办农民趣味运动会迎中秋

丰收享喜悦 运动展风采

本报讯 记者杨亚娟报道:为迎接国庆、中秋双节到来,近日,市体育局在屯留区上村镇小南村举办以“庆农业丰收 享美好生活”为主题的农民趣味运动会。16支农民代表队、近300名运动员欢聚一堂,在充满农趣的竞技中比拼技艺、挥洒汗水,共享丰收喜悦,喜迎双节到来。

活动现场,随着一声哨响,“同心协力”项目率先开赛,鼓点与欢呼声交织成热闹的旋律。“摸石头过河”赛道上,62岁的李老汉脚踩木板,快速挪动脚步向前行进。“农民伯伯运粮忙”项目更成了全场焦点,选手们推着独轮车穿梭往返,引得围观村民连叫好。本次趣味运动会共设置五大特色项